
集团工会考试题库答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、老子说：“天长地久，天地所以能长且久者，以其不自生，故能长生。是以圣人居其身，而身先，外其身，而身存。非以其无私邪？故能成
其私。”这段话蕴含的哲理是（　　）。

 A． 自然界与人类活动都遵循着矛盾规律

 B． 世界是不以人的意志为转移的客观存在

 C． 尊重规律是发挥能动性的前提

 D． 历史人物是历史任务的发起者和历史事件的当事人

『正确答案』
A
『答案解析』
题干的意思是长地久，天地所以能长久存在，是因为它们不为了自己的生存而自然地运行着，所以能够长久生存。A项与题
干含义相同，其他选项在题干中均没有体现。故正确答案为A。

2、孙某承诺，若赵某将来与自己的女儿结婚，则赠与赵某高档轿车一辆。这一民事法律行为所附的条件为（　　）。
 A． 肯定解除条件

 B． 肯定延缓条件

 C． 否定解除条件

 D． 否定延缓条件

『正确答案』
B
『答案解析』
肯定条件，又称积极条件，是以所设事实发生为内容的条件，即在积极条件下，以设定事实的发生为合同成立条件；否定条
件，又称消极条件，是以所设事实不发生为内容的条件，即一旦发生所附条件，民事法律行为即时解除。孙某以赵某与其女
儿结婚为赠与合同成立的条件，属于肯定条件。延缓条件，是限制民事法律行为效力发生，使法律行为只有当约定的事实出
现时，才发生效力的条件；解除条件，是限制民事法律行为效力的存续，使已发生效力的民事法律行为在条件实现时终止的
条件。在约定的“结婚”事实出现时，赠与“轿车”行为才发生效力，属于延缓条件。即属于附肯定延缓条件的民事法律行为，因
此B项正确。

3、某首饰店误将一枚银戒指当作铂金戒指卖给李某。首饰店的这一行为属于（　　）。
 A． 犯罪行为

 B． 无效民事行为

 C． 可变更、可撤销的民事行为

 D． 有效民事行为

『正确答案』
C
『答案解析』
《民法通则》第五十九条规定，下列民事行为，一方有权请求人民法院或者仲裁机关予以变更或者撤销：①行为人对行为内
容有重大误解的；②显失公平的。文中中某首饰店误将一枚银戒指当做铂金戒指卖给李某的行为对于李某来说是显失公平
的，且李某实际想购买一枚铂金戒指，但是因为对其不了解而误购了银戒指，李某可请求人民法院或者仲裁机构予以变更或
者撤销。因此C项正确。

4、王某（14周岁），蔡某（18周岁），共同策划实施了一起入室抢劫，抢劫过程中，二人将反抗的户主杀害，下列说法正确的是：

 A．蔡某不能获得指定辩护

 B．王某和蔡某构成了共同犯罪

 C．抢劫罪和故意杀人罪数罪并罚

 D．王某是未成年人，不需要承担刑事责任

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误：依据《刑事诉讼法》第三十四条第三款规定：犯罪嫌疑人、被告人可能被判处无期徒刑、死刑，没有委托辩护人
的，人民法院、人民检察院和公安机关应当通知法律援助机构指派律师为其提供辩护。而蔡某抢劫且致人死亡的行为，依据
《刑法》第二百六十三条规定可能“处无期徒刑或死刑”，则蔡某是可以获得指定辩护的；

B项正确：按照《刑法》第二十五条第一款规定：共同犯罪是指二人以上共同故意犯罪。共同犯罪成立要件必须包括：2人或
2人以上；有共同故意；有共同行为。依此王某、蔡某行为构成共同犯罪；

C项错误：抢劫罪的核心就是“压制反抗，强行取财”，本题中“将反抗的户主杀害”是为了实施抢劫而“压制反抗”，所以杀人仅
仅是抢劫的手段而已，所以只定抢劫罪一罪。如果是抢劫后为了灭口把人杀了，才是数罪并罚；

D项错误：按照《刑法》第十七条第二款规定：已满十四周岁不满十六周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死
亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪的，应当负刑事责任。本题中，王某14周岁，实施了抢劫行为并
致人死亡，应当承担刑事责任。

故正确答案为B。

5、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

『正确答案』
C
『答案解析』
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

6、推进农业绿色发展，有助于加快农业现代化，全面推进乡村振兴。关于“推进农业绿色发展”，下列说法准确的是（    ）。

 A．全面实行全国草原禁牧

 B．放开对非农建设占用耕地的限制

 C．发展节水农业和旱作农业

 D．鼓励发展各种形式规模的农业经营

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》在“三、加快推进农业
现代化”部分指出：“（十二）推进农业绿色发展。实施国家黑土地保护工程，推广保护性耕作模式。健全耕地休耕轮作制
度。持续推进化肥农药减量增效，推广农作物病虫害绿色防控产品和技术。加强畜禽粪污资源化利用。全面实施秸秆综合利
用和农膜、农药包装物回收行动，加强可降解农膜研发推广。在长江经济带、黄河流域建设一批农业面源污染综合治理示范
县。支持国家农业绿色发展先行区建设。加强农产品质量和食品安全监管，发展绿色农产品、有机农产品和地理标志农产
品，试行食用农产品达标合格证制度，推进国家农产品质量安全县创建。加强水生生物资源养护，推进以长江为重点的渔政
执法能力建设，确保十年禁渔令有效落实，做好退捕渔民安置保障工作。发展节水农业和旱作农业······”

故正确答案为C。

7、下列说法，符合《公务员法》的一项是（　　）。
 A． 新录用的公务员试用期为半年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取消录用

 B． 对公务员的考核，按照管理权限，全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作能力

 C． 公务员定期考核的结果可以以书面形式通知公务员本人

 D． 公务员执行明显违法的决定或者命令的，应当依法承担相应的责任
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